
Òåïëîòåõíè÷åñêèé ðàñ÷åò ñòåí èç 
ÿ÷åèñòîáåòîííûõ áëîêîâ

1. Òåìïåðàòóðà âîçäóõà íàèáîëåå õîëîäíîé 
î îïÿòèäíåâêè Ñ îáåñïå÷åííîñòüþ 0,92 - -39 Ñ 

2. Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïåðèîäà ñî ñðåäíåñóòî÷íîé 
î

òåìïåðàòóðîé âîçäóõà £ 8 Ñ - 230 äíåé (Z )îò.ïåð.

3. Ñðåäíÿÿ òåìïåðàòóðà îòîïèòåëüíîãî 
îïåðèîäà - -8,7 Ñ (t )îò.ïåð.

4. Ãðàäóñîñóòêè îòîïèòåëüíîãî ïåðèîäà
ÃÑÎÏ = (t  - t ) × Z  (ÑÍèÏ II-3-79*),â îò.ïåð. îò.ïåð.

îãäå t  = 21-23 Ñ (ÃÎÑÒ 30491-96)â
îÃÑÎÏ = (21 - (-8,7)) × 230 = 6831 Ñ×ñóò. 

5. Ïðèâåäåííîå ñîïðîòèâëåíèå òåïëîïåðåäà÷å 
îãðàæäàþùèõ êîíñòðóêöèé

òð. 2 î
R  = 3,79 ì × Ñ/Âò (òàáëèöà 1á*, ÑÍèÏ II-3-79*)î

6. Òîëùèíà îãðàæäàþùåé êîíñòðóêöèè
d = R × W  (ôîðìóëà 3, ÑÍèÏ II-3-79*)
ãäå
W - êîýôôèöèåíò òåïëîïðîâîäíîñòè ãàçîáåòîíà 

î
äëÿ çîíû À è ïëîòíîñòè D500 - 0,14 Âò/ì× Ñ 

î
D600 - 0,16 Âò/ì× Ñ

î
D700 - 0,17 Âò/ì× Ñ

(ïèñüìî Ãîññòðîÿ Ðîññèè ¹ ËÁ-2866/9 îò 05.07.00) 
Òîëùèíà ñòåíû èç áëîêîâ D500:
d = 3,79 × 0,14 = 0,53 ì
Òîëùèíà ñòåíû èç áëîêîâ D600:
d = 3,79 × 0,16 = 0,61 ì
Òîëùèíà ñòåíû èç áëîêîâ D700:
d = 3,79 × 0,17 = 0,64 ì

Äëÿ ñïëîøíûõ ñòåí èç ÿ÷åèñòîáåòîííûõ êàìíåé, à òàêæå 
îáëèöîâàííûõ êèðïè÷îì, äîïóñêàåòñÿ Rî ïðèíèìàòü ìåíüøå 

òð.R  , íî íå áîëåå ÷åì íà 5 % (Ðåêîìåíäàöèè ïî ïðèìåíåíèþ î

ñòåíîâûõ ìåëêèõ áëîêîâ èç ÿ÷åèñòûõ áåòîíîâ. ÖÍÈÈÑÊ èì. 

Êó÷åðåíêî Ãîññòðîÿ ÑÑÑÐ, Ì., 1987 ã.)

Èñõîäÿ èç âûøåèçëîæåííîãî, äëÿ êîòòåäæíîé 
çàñòðîéêè äîñòàòî÷íàÿ òîëùèíà îäíîñëîéíîé ñòåíû 
èç ÿ÷åèñòîáåòîííûõ áëîêîâ - 50 ñì (D500), à äëÿ 
çäàíèé äî ïÿòè ýòàæåé - 60 ñì (D700).

Äàííûå ïàðàìåòðû ñòåí ïîçâîëÿþò ñîõðàíèòü 
ýêñïëóàòàöèîííûå ïðåèìóùåñòâà îäíîñëîéíûõ 
êîíñòðóêöèé, âûïîëíèòü òåïëîòåõíè÷åñêèå òðåáîâà-
íèÿ è ïîëó÷èòü êîìôîðòíûå óñëîâèÿ ïðîæèâàíèÿ.
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